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Александр ВЛАДИМИРОВ 7. října 2023

Названы причины войны в Израиле:
Противостояние России и Запада стало спусковым
крючком для кризиса на Ближнем Востоке

kp.ru/daily/27565.5/4834102

Napětí na Blízkém východě eskalovalo do horké fáze.

Foto: REUTERS

Zástupce ředitele Institutu historie a politiky Moskevské státní
pedagogické univerzity Vladimir Shapovalov ve svém projevu v
Rádiu Komsomolskaja Pravda definoval další kolo eskalace
arabsko-izraelského konfliktu:

- Jde o jeden z největších ozbrojených střetů mezi Izraelem a
Palestinou za poslední roky. S největší pravděpodobností to dnes
neskončí a bude mít dalekosáhlé následky.
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Tento konflikt nevznikl z ničeho nic. Má konstantní charakter,
pulsující tendenci: dochází k exacerbacím a poklesům, ale nezastaví
se. Izrael neustále ostřeluje palestinské území a provádí represivní
akce proti Palestincům. V reakci na to páchají sabotáž proti Izraeli a
činy občanské neposlušnosti.

Jedná se o přetrvávající konflikt , který trvá již desítky let. Jeho
důvodem je neschopnost Palestinců vytvořit nezávislý stát kvůli
postavení Izraele. Tedy nedodržení rezoluce Valného shromáždění
OSN o vytvoření dvou států na území Palestiny – židovského a
arabského. Palestinci bojují za svou svobodu a nezávislost.
Vojenské síly si nejsou rovné, výrazná výhoda je na straně izraelské
armády. Hnutí Hamásu nabírá na síle. 5 tisíc raket vypálených proti
Izraeli. V poslední době tu nic takového nebylo. To naznačuje, že
Hamas se důkladně připravuje na nepřátelství.

Při analýze tohoto konfliktu musíme mít na paměti nejen historický
kontext konfrontace, ale i současnou situaci ve světě. V souvislosti s
konfliktem mezi Západem a Ruskem eskaluje napětí po celém světě.
Obecná nestabilita situace ve světě, spojená s aktivním zapojením
hlavních mocností do arabsko-izraelského konfliktu, vytváří
bezpečnostní mezery a vytváří situaci, v níž se ostatní země
rozhodnou, že poskytuje vhodnou příležitost k řešení jejich
geopolitických problémů. To byl případ Ázerbájdžánu ve vztahu ke
Karabachu a děje se tak v řadě afrických zemí.

Na Blízkém východě sílí ozbrojenci proti syrské vládě. Izrael útočí na
syrské území. Řetězová reakce - proces v Palestině. Spouštěčem
těchto procesů je konflikt Západu, hybridní válka proti Rusku.

Existují dva vzájemně protichůdné trendy: na jedné straně konflikty a
války a na druhé dialog a usmíření například mezi Saúdskou Arábií a
Íránem, Sýrie se vrací do Ligy arabských států. Za těmito procesy
stojí Rusko a Čína. Snažíme se usmířit země na Blízkém východě.
Pro Spojené státy je ale návrat Íránu a Sýrie k plným vztahům se
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světem nepřijatelný. Vznikají proto krizové situace, odblokují se spící
konflikty, jak se Spojené státy snaží destabilizovat situaci na Blízkém
východě.

ČTĚTE TAKÉ

Válka v Izraeli: Hamas zahájil vojenskou operaci na hranici s
pásmem Gazy

Hamas zaútočil na Izrael a oznámil zahájení vojenské operace "Al-
Aksá Storm" ( podrobnosti )
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